
เอกสารนี้้� เป็็นลิิขสิิทธิ์์�ของบริิษััท ออนดีีมานด์ เอ็็ดดูเคชั่่�น จำกััด

การทำซ้้ำ ดััดเเปลง หรืือเผยเเพร่่สารสนเทศในเอกสารนี้้� จะถููกดำเนิินคดีีตามกฎหมาย

    

กรุุณาอ่่านคำอธิิบายให้้เข้้าใจ ก่่อนลงมืือทำข้้อสอบ

1.	ลั ักษณะแบบทดสอบ ข้้อสอบจำนวน 10 ข้้อ (คะแนนเต็็ม 100 คะแนน)

2.	ก่ ่อนตอบคำถามให้้เขีียนชื่่�อ-นามสกุุล เลขที่่�นั่่�งสอบ บนหน้้าปกข้้อสอบ

3.	 สามารถขีีด เขีียน ทด ลงในข้อสอบได้้

4.	 การกรอกคำตอบ กรอกคำตอบเข้้าในระบบสอบ ExamHub

ชื่่�อ-นามสกุุล......................................................................... เลขที่่�นั่่�งสอบ...............................

สถานที่่�สอบ .............................................................................................................................

A-Level Health Check-Up

วิิชา เคมีี

วัันที่่� 25 มกราคม 2568 เวลา 13.30-14.00 น.

ข้้อสอบโดย : สถาบััั�นกวดวิิิ�ชา OnDemand

MBK ชั้้�น 5 สถาบัันกวดวิิชา OnDemand



1

1. พิิจารณาการทดลองซึ่่�งเป็็นปฏิิกิิริิยาระหว่่างแก๊๊ส X และแก๊๊ส Y ได้้แก๊๊ส Z เป็็นผลิิตภััณฑ์์เพีียงชนิิดเดีียวดัังตาราง

การทดลอง มวล X ที่่�ใส่่ลงไป (g) มวล Y ที่่�ใส่่ลงไป (g) มวล Z ที่่�เกิิดขึ้้�น (g)

1 3.9 6.8 9.3

2 4.7 3.6 6.2

3 7.2 7.2 ?

หากการทดลองนี้้�เป็็นไปตามกฎทรงมวลและกฎสััดส่่วนคงที่่�ทุุกประการแล้้ว มวล Z ที่่�เกิิดขึ้้�นในการทดลองที่่� 3 

ควรเป็็นเท่่าไร

1. 11.4 กรััม

2. 12.4 กรััม

3. 13.4 กรััม

4. 14.4 กรััม

2. บีีกเกอร์์บรรจุุ CH3COOH เข้้มข้้น 6.00% w/v ปริิมาตร 30.0 มิิลลิิลิิตร มีีมวลรวมกัันเท่่ากัับ 41.4 กรััม

จากนั้้�นใส่่ยาลดกรดจำนวน 1 เม็็ด มวล 3.00 กรััม ซึ่่�งมีีตััวยาสำคััญ คืือ NaHCO3 ลงในบีีกเกอร์์

พบว่่ามีีฟองแก๊๊สเกิิดข้ึ้�น เมื่่�อปฏิิกิิริิยาสิ้้�นสุุดยัังคงมีี CH3COOH เหลืืออยู่่� มวลของบีีกเกอร์์และสารที่่�บรรจุุ

อยู่่�รวมกัันเท่่ากัับ 43.3 กรััม ยาลดกรดที่่�นำมาใช้้ทำการทดลองมีีปริิมาณ NaHCO3 ร้้อยละโดยมวลเท่่าใด

1. 11.7

2. 36.7

3. 60.0

4. 70.0

5. 84.0

ข้อสอบวิชา เคมี
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3.	 พิิจารณาปฏิกิิิริิยาการสลายตัวัของแก๊๊สไนโตรเจนมอนอกไซด์ (NO) ดังัสมการ

2NO(g)  ?  N2(g)  +  O2(g)         K = 4.0 × 10
-4

	 ถ้้าบรรจุุแก๊๊ส NO 0.20 mol ในภาชนะปิิดขนาด 2.0 dm3 ที่่�ภาวะสมดุลุ ความเข้้มข้้นของแก๊๊ส N2

	 จะเป็็นเท่่าใดในหน่่วย mol/dm3

	 1.	 3.8 × 10-3

	 2.	 1.9 × 10-3

	 3.	 9.8 × 10-4

	 4.	 4.0 × 10-5

	 5.	 2.0 × 10-5

4.	 ผสมสารละลายกรดไนตริกิเข้้มข้้น 0.10 mol/dm3 ปริมิาตร 200 cm3 กับัสารละลายโซเดียีมไฮดรอกไซด์

	 เข้้มข้้น 0.20 mol/dm3 ปริมิาตร 250 cm3 จะต้้องเติมิน้้ำลงในสารละลายผสมอีกีกี่่�ลิติร จึึงจะได้้สารละลายผสม

	 ที่่�มีี pH = 12
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5.	 โลหะ X 0.72 g ละลายได้้หมดในกรดไฮโดรคลอริิกเข้้มข้้น 1 mol/L ปริิมาตร 100 cm3 ซึ่่�งเมื่่�อสะเทิิน

	 กรดที่่�มากเกินิพอด้้วยสารละลายโซเดียีมไฮดรอกไซด์เข้้มข้้น 1 mol/L จะต้้องใช้้ 40 cm3 ถ้้ามวลอะตอมของ

	 X = 24 เลขออกซิิเดชัันของโลหะ X ในสารประกอบคลอไรด์์จะมีค่ี่าเท่่าใด

	 1.	 +1

	 2.	 +2

	 3.	 +3

	 4.	 +4

6.	 กำหนดค่่าศัักย์์ไฟฟ้้ามาตรฐานของคร่ึ่�งเซลล์์รีีดัักชัันที่่�อุุณหภููมิิ 298 K ดัังนี้้�

E° (V)

Cu2+ + 2e-             Cu 0.34

H2O2 + 2H
+ + 2e-   2H2O 1.78

Mn2+ + 2e-            Mn -1.18

O2 + 2H2O + 4e-     4OH- 0.40

Sn2+ + 2e-             Sn -0.14

	 ข้้อใดถููกต้้อง

	 1.	 Cu เป็็นตััวรีีดิิวซ์์ที่่�ดีีกว่่า Mn

	 2.	 Sn2+ และ Cu2+ เป็็นตััวออกซิิไดส์์ที่่�ดีีกว่่า Mn2+

	 3.	 Sn สามารถรีีดิิวซ์์ Cu2+ ได้้ แต่่ไม่่สามารถรีีดิิวซ์์ O2

	 4.	 O2 สามารถออกซิิไดส์์ Cu ได้้ แต่่ไม่่สามารถออกซิิไดส์์ Mn

	 5.	 H2O2 สามารถออกซิิไดส์์ Cu ได้้ และมีีผลทำให้้ระบบมีความเป็็นกรดมากขึ้้�น
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7.	 เมื่่�อนำครึ่่�งเซลล์์ Zn(s)|Zn2+ (aq, 1 mol/dm3) มาต่่อกัับครึ่่�งเซลล์์ Pt(s)|H2(g, 1 atm)|H+ (aq, 1 mol/dm3) เพื่่�อวััด 

	 ค่่าศัักย์์ไฟฟ้้าครึ่่�งเซลล์์ของสัังกะสีี พบว่่า ปฏิิกิิริิยาที่่�เกิิดคืือ Zn(s)  Zn2+(aq) + 2e- และมีีฟองแก๊๊สเกิิดขึ้้�น  

	 พิิจารณาข้้อความต่่อไปนี้้�

	 ก.	 การทดลองนี้้�จำเป็็นต้้องใช้้สะพานเกลืือเชื่่�อมระหว่่างครึ่่�งเซลล์์เพื่่�อทำให้้เกิิดการไหลของกระแสและทำให้้

	 	 สารละลายผสมกัันได้้ดีีขึ้้�น

	 ข.	 ตััวเลขที่่�อ่่านได้้จากโวลต์์มิิเตอร์์จะเท่่ากัับศัักย์์ไฟฟ้้าครึ่่�งเซลล์์ของสัังกะสีี

	 ค.	 ทั้้�งปฏิิกิิริิยา Zn(s)  Zn2+(aq) + 2e- และ 2H+(aq) + 2e-  H2(g) เกิิดขึ้้�นที่่�ขั้้�วสัังกะสีี

	 ข้้อใดถููกต้้อง

	 1.	 ก. เท่่านั้้�น	 	 	 	 	 2.  ข. เท่่านั้้�น

	 3.	 ค. เท่่านั้้�น	 	 	 	 	 4.  ก. และ ข.

	 5.	 ข. และ ค.

8.	 (สามััญ 65) จากปฏิิกิิริิยาการแยกสลายด้้วยไฟฟ้้าหรืืออิิเล็็กโทรลิิซิิสของสารละลาย AD โดยใช้้โลหะแพลทิินััม

	 เป็็นขั้้�วไฟฟ้้าดัังรููป

ขั้วที่ 2

1.0 M AD

ขั้วที่ 1

	 กำหนดให้้

	 	 A+(aq) + e-                 A(s)		 	 Eo = -2.93  V

	 	 D2(s) + 2e
-                 2D-(aq)	 	 Eo = +0.54 V

		  O2(g) + 4H
+(aq) + 4e-   2H2O(l)	 	 Eo = +1.23 V

		  2H2O(l) + 2e-              H2(g) + 2OH-(aq)	 E0 = -0.83  V

	 พิิจารณาข้้อความต่่อไปนี้้�

	 ก.	 เมื่่�อเวลาผ่่านไปโลหะที่่�ต่่อกัับขั้้�วลบของแบตเตอรี่่�จะหนาข้ึ้�น

	 ข.	 ถ้้าใช้้แบตเตอรี่่�ที่่�ให้้ค่่าอีีเอ็็มเอฟมากกว่่า 1.37 V ปฏิิกิิริิยานี้้�สามารถเกิิดขึ้้�นได้้

	 ค.	 มีีแก๊๊สเกิิดขึ้้�นที่่�ขั้้�วแคโทด

	 ข้้อความใดถููกต้้อง

	 1.	 ก. เท่่านั้้�น	 	 	 	 	 2.  ค. เท่่านั้้�น

	 3.	 ก. และ ข. เท่่านั้้�น	 	 	 	 4.  ข. และ ค. เท่่านั้้�น

	 5.	 ก., ข. และ ค.
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9.	 สาร A เป็็นสารอิินทรีีย์์ที่่�มีีสููตรอย่่างง่่ายเป็็น C2H2O มีีสมบััติิดัังนี้้�

	 •	 ไม่่เปลี่่�ยนสีีกระดาษลิิตมััสสีีน้้ำเงิิน

	 •	 ไม่่ฟอกจางสีีสารละลายโบรมีีนในที่่�มืืด

	 •	 เมื่่�อสาร A 1 โมล เกิิดปฏิิกิิริิยาไฮโดรลิิซิิส ได้้ผลิิตภััณฑ์์ประเภทกรดคาร์์บอกซิิลิิก 1 โมลและประเภทแอลกอฮอล์์ 

	 	 มากกว่่า 1 โมล

	 ข้้อใดแสดงสููตรโครงสร้้างที่่�เป็็นไปได้้ของสาร A ได้้ถููกต้้อง

	 1.	 O O

OO

O O

			   2.  O O

OO

O O

	 3.	

O O

O
OO

O 			   4.  

O

COOH

O

O O

	 5.	 O H

OOH

O
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10.	 ถ้้าทดสอบสารอิินทรีีย์์ I และ II

CH2OH

                  

H
C

CHCH2OH

                           I (benzyl alcohol)                   II (cinnamyl alcohol)

	 ด้้วยรีีเอเจนต์์ต่่อไปนี้้�

	 ก.	 Br2/FeBr3
	 ข.	 สารละลาย KMnO4

	 ค.	 สารละลาย Br2 ในที่่�มืืด

	 ง.	 CH3COOH/H2SO4

	 ข้้อใดถููกต้้อง

	 1.	 ทั้้�ง I และ II เกิิดปฏิิกิิริิยากัับ ง.

	 2.	 I เกิิดปฏิิกิิริิยากัับทั้้�ง ค. และ ง.

	 3.	 II เกิิดปฏิิกิิริิยากัับ ข. และ ค. เท่่านั้้�น

	 4.	 ทั้้�ง I และ II เกิิดปฏิิกิิริิยาการเติิมกัับ ก.

	 5.	 ทั้้�ง I และ II เกิิดปฏิิกิิริิยาการแทนที่่�กัับ ค.


